
 

ΓΕΩΠΟΝΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ                      

Ν.ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ – ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 

                                    

 

Λαμία, 20 Σεπτεμβρίου 2023 

Αρ. Πρωτ. 42 

 

Προς:  

Μέλη και μη μέλη 

 

 

 

              Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ  

 

Θέμα: «Πρωτοβουλία Γεωπονικού Συλλόγου: Αίτημα ένταξης των πληγεισών 

περιοχών της Φθιώτιδας από την Κακοκαιρία Daniel, εντός του 

ειδικού επιστημονικού σχεδίου για την αποκατάσταση της 

γονιμότητας των εδαφών, σύμφωνα με τον στόχο του ΕΛΓΟ – 

ΔΗΜΗΤΡΑ και του ΥπΑΑΤ» 

 

 

Α) Σε συνέχεια των ενεργειών μας προς ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και υπόδειξη 

προτεραιοτήτων σε κάθε αρμόδιο ώστε να δοθεί ουσιαστική κρατική μέριμνα και αρωγή από 

την Πολιτεία προς ανάσχεση των καταστροφικών συνεπειών της κακοκαιρίας Daniel στις 

πληγείσες περιοχές της Φθιώτιδας και κυρίως  στον αγροτικό κόσμο του Δήμου Δομοκού, με 

επίκεντρο την περιοχή του πρώην Δήμου Θεσσαλιώτιδας στη βόρια Φθιώτιδα αλλά και των 

πληττόμενων περιοχών εντός των Δήμων Λαμιέων, Στυλίδας Μακρακώμης και Αμφίκλειας – 

Ελάτειας και σύμφωνα με  

Β) το από την 11η Σεπτεμβρίου 2023 Δελτίο Τύπου του ΥπΑΑΤ με τίτλο «Άμεση καλλιέργεια 

των πλημμυρισμένων εκτάσεων, ύστερα από την αποστράγγισή τους, στόχος του ΕΛΓΟ – 

ΔΗΜΗΤΡΑ και του ΥπΑΑΤ – Εκπόνηση ειδικού επιστημονικού σχεδίου για την αποκατάσταση 

της γονιμότητας των εδαφών», 

με πρωτοβουλία του Γεωπονικού Συλλόγου Φθιώτιδας – Ευρυτανίας και μέσω της υπ’ αριθμ. 

40/15-09-2023 Επιστολής προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κύριο 

Λεφτέρη Αυγενάκη, αποστείλαμε Αίτημα ένταξης των πληγεισών περιοχών της Φθιώτιδας 

από την Κακοκαιρία Daniel, εντός του ειδικού επιστημονικού σχεδίου για την 

αποκατάσταση της γονιμότητας των εδαφών, σύμφωνα με τον στόχο του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ 

και του ΥπΑΑΤ, με σκοπό όσο το δυνατόν την ταχύτερη αποκατάσταση της γονιμότητας των 

πλημμυρισμένων – κατεστραμμένων εδαφών για την άμεση καλλιέργεια τους προς όφελος 

των Φθιωτών παραγωγών και της τοπικής κοινωνίας και οικονομίας. 

Για την παραπάνω ενέργειά του Γεωπονικού Συλλόγου ενημερώθηκε με το υπ’ αριθμ.  41/15-

09-2023, έγγραφο – Επιστολή, ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κύριος Φάνης Σπανός, 



στον οποίο προτείναμε όπως ενεργήσει προς την κατεύθυνση του προαναφερόμενου 

Αιτήματος του Γεωπονικού Συλλόγου Φθιώτιδας – Ευρυτανίας.  Το προαναφερόμενο έγγραφο 

– Επιστολή κοινοποιήθηκε στις/στους: 

Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε Φθιώτιδας, κ. Ηλίας Σανίδας 

Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας και Αλιευτικής Πολιτικής, κύριο Κων/νο 

Αποστολόπουλο, 

Υπηρεσιακό Γραμματέα Περιφερειακού Συμβουλίου, κυρία Ασημίνα Μπακάρα, 

Πρόεδρο Περιφερειακού Συμβουλίου, κύριο Σπυρίδωνα Νικολάου, 

Περιφερειακό Σύμβουλος Π.Ε Φθιώτιδας, κύριο Κων/νο Καραγιάννης, 

Περιφερειακό Σύμβουλος Π.Ε Φθιώτιδας, κύριο Ηλία Κυρμανίδη, 

Περιφερειακό Σύμβουλος Π.Ε Φθιώτιδας, κυρία Ευθυμία Αργυροπούλου, 

Διευθυντή Αγροτικής & Αλιευτικής Πολιτικής, κύριο Κων/νο Κούτρα, 

Διευθυντή Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Π.Ε. Φθιώτιδας, κύριο 

Δημήτρη   Ρίζο, 

Δ/νση Κτηνιατρικής Πολιτικής 

Προϊσταμένη Κτηνιατρικής Δημόσιας Υγείας & Κτηνιατρικής Αντίληψης 

Φαρμάκων,  κυρία Παναγιώτα Νεοφωτίστου. 

 

 

 



 

ΓΕΩΠΟΝΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ                      

Ν.ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ – ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 

                                              

 

Λαμία, 15 Σεπτεμβρίου 2023 

Αρ. Πρωτ. 40 

Προς:  

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

κ. Λευτέρη Αυγενάκη 

Κοιν.: 

Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
κ. Δ. Σταμενίτη, 

Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
κ. Σ. Κελέτση, 

Γενικό Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, κ. Γ. Στρατάκο, 

Υπηρεσιακό Γραμματέα: κ. Ε. Αναδρανιστάκη, 

Γενικό Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και 
Υποδομών ΥΠΑΑΤ, κ. Δ. Παπαγιαννίδη, 

Γενικό Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και 
Διεθνών Σχέσεων ΥΠΑΑΤ, κ. Κ. Μπαγινέτα, 

Πρόεδρο Διοικητικού Συμβουλίου ΕΛΓΟ – 
ΔΗΜΗΤΡΑ, κ. Σ. Χαρουτουνιάν  

 

Θέμα: «Αίτημα ένταξης των πληγεισών περιοχών της Φθιώτιδας από την Κακοκαιρία 

Daniel, εντός του ειδικού επιστημονικού σχεδίου για την αποκατάσταση της 

γονιμότητας των εδαφών, σύμφωνα με τον στόχο του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ και 

του ΥπΑΑΤ» 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Το ξέσπασμα της κακοκαιρίας «Daniel» και τα ακραία καιρικά φαινόμενα που συνέβησαν στην 

περιοχή της Κεντρικής Ελλάδας δηλαδή της Θεσσαλίας και της  Φθιώτιδας, προξένησαν 

πλημμύρες εντός αστικών και αγροτικών περιοχών, προκαλώντας καταστροφές σε οικίες, 

επιχειρήσεις, καλλιέργειες, χωράφια, κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, στο οδικό δίκτυο, σε 

υποδομές ηλεκτροδότησης, ύδρευσης, άρδευσης και παντός άλλου είδους υποδομές. 

Οι πλημμύρες και το πέρασμα των ορμητικών χειμάρρων έπληξαν με σφοδρότητα κυρίως τον 

παραγωγικό κόσμο, αφανίζοντας την αγροτική παραγωγή, καταστρέφοντας καλλιεργήσιμες 

πλήρως παραγωγικές εκτάσεις, προκαλώντας ανυπολόγιστες ζημιές στο φυτικό, ζωικό, πάγιο 

και κυκλοφοριακό κεφάλαιο (αναλώσιμα) και τεράστιες ποσότητες αποθηκευμένων 

προϊόντων. 

Το μορφολογικό ανάγλυφο ολόκληρων τοποθεσιών έχει υποστεί εμφανείς αλλοιώσεις, 

καθιστώντας χιλιάδες στρέμματα αγροτεμαχίων ακατάλληλα προς καλλιέργεια, λόγω της 

καθίζησης και διάβρωσης του εδάφους, των επιχωματώσεων και της εναπόθεσης φερτών 

υλικών. Ταυτόχρονα, ο παραγωγικός κόσμος θα κληθεί να αντιμετωπίσει την πλήρη ποιοτική 

υποβάθμιση του εδάφους ιδιαίτερα όσων αγροτεμαχίων ήταν οργωμένα.  



Η προαναφερόμενη κατάσταση εντοπίζεται κυρίως στον Δήμο Δομοκού και ιδίως των 

περιοχών του πρώην Δήμου Θεσσαλιώτιδας στη βόρια Φθιώτιδα και στους Δήμους Λαμιέων, 

Στυλίδας, Μακρακώμης και Αμφίκλειας – Ελάτειας. 

Ως επιστημονικός Σύλλογος, εκφράζουμε τον έντονο προβληματισμό μας και μεταφέρουμε 

την αγωνία που επικρατεί στις τάξεις των γεωπόνων και των άλλων γεωτεχνικών καθώς και 

του παραγωγικού κόσμου και της κοινωνίας για την διαχείριση αυτής την καταστροφής σε 

οικονομικό και κοινωνικό επίπεδο. 

Ως εκ τούτου και σύμφωνα με την  

Α) την υπ’ αριθμ. 30/13-09-2023 Επιστολή μας προς Εσάς με θέμα «Κακοκαιρία Daniel: 

Έκκληση για άμεσες παρεμβάσεις για την τοπική κοινωνία: Προτεραιότητες και Προτάσεις» με 

την οποία Σας προτείναμε και τονίσαμε την ανάγκη και την προτεραιότητα ώστε να ληφθεί 

μέριμνα εκτός των άλλων  για:  την μορφολογική – μηχανική αποκατάσταση των αγροτεμαχίων 

και βελτίωση του γόνιμου εδάφους των πληγεισών περιοχών και κατ’ αντιστοιχία στην 

κτηνοτροφία την αποκατάσταση των ζωικών μονάδων, μέσω μεθοδικής και πολύ-

επιστημονικής προσέγγισης του ζητήματος από εξειδικευμένους κλάδους (γεωπόνους, 

κτηνιάτρους, δασολόγους, βιολόγους, εδαφολόγους, ζωοτέχνες, μηχανικούς, 

περιβαλοντολόγους, τοπογράφους) και 

Β) το από την 11η Σεπτεμβρίου 2023 Δελτίο Τύπου του ΥπΑΑΤ με τίτλο «Άμεση καλλιέργεια 

των πλημμυρισμένων εκτάσεων, ύστερα από την αποστράγγισή τους, στόχος του ΕΛΓΟ – 

ΔΗΜΗΤΡΑ και του ΥπΑΑΤ – Εκπόνηση ειδικού επιστημονικού σχεδίου για την αποκατάσταση 

της γονιμότητας των εδαφών» , 

με το παρόν Σας καλούμε να λάβατε υπόψη Σας την παραπάνω κατάσταση και τις ιδιαίτερες 

συνθήκες και ανάγκες που έχουν δημιουργηθεί στην περιοχή της Φθιώτιδας και αιτούμαστε 

όπως μεριμνήσετε με ευαισθησία και κατανόηση ώστε να ενταχθούν οι πληγείσες περιοχές 

της Φθιώτιδας εντός του προαναφερόμενου ειδικού επιστημονικού σχεδίου για την 

αποκατάσταση της γονιμότητας των εδαφών με σκοπό όσο το δυνατόν την ταχύτερη 

αποκατάσταση της γονιμότητας των πλημμυρισμένων – κατεστραμμένων εδαφών για την 

άμεση καλλιέργεια τους. 

Είμαστε εν αναμονή προς κάθε διευκρίνιση, μετάβαση και επιτόπια επίσκεψη στις πληγείσες 

περιοχές και διαθέσιμοι να συνδράμουμε με τις δυνάμεις μας, όπου και όπως απαιτηθεί. 

 

Με εκτίμηση 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                             Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ                                                     

 

Ευάγγελος Μόσχος                                                           Σοφία Μπλέτσα 

Ακριβές Αντίγραφο 
15 Σεπτέμβριου 2023 


